

# 有活一起干,有饭一起吃,有钱平均分 每人每月千元生活费,买房可从公款预支 这个家族 四世同堂

在浙江临海市区,有一个钱姓大家族,这些年来,6户人家18个人住在一起,已是四世同堂。老爷子钱绍文73岁,膝下5个子女。除了二女儿钱巧萍在外当老师,一家三口不在当地外,其他人吃住都在一起。

1楼除了仓库,还设了公共食堂和2个洗手间。各家各户的餐具和洗漱用品一溜儿摆放。

2楼有5间卧室,每个卧室住着一户家庭,分属4个子女和长孙。2楼公共露台是6户人家晾晒衣服的地方。公共洗衣机一台,夏天换衣多的时候得排队洗。

老爷子夫妇住在1楼。子女工作忙的时候,他负责做一日三餐。“每天光大米就要吃掉十几斤。”老爷子说,为了把一家子人吃的菜驮回来,子女们给他配了专用电瓶车。平时谁回来晚了,锅里总热着饭。

据《都市快报》



中间一排从左到右:小儿子夫妇、钱绍文夫妇、长子夫妇;上面一排从左到右:小女儿夫妇、二女儿夫妇、长女夫妇、长孙夫妇;最下面为孙子、曾孙辈

## 生活开支公款买单

3月17日,老爷子说,其实,每户人家在临海市区都有房子,但大家就是喜欢住在一起。算起来,一大家子人在一起有13年了。

13年前,长子钱海欧和长女钱晓春开始做副食品批发生意,成立临海市蒙发贸易有限公司,两家人起早摸黑地推销,很苦很难。后来小儿子夫妇和小女儿夫妇加入,前几年长孙钱李俊也跟着做生意。

“进了钱家大门,全由集体开支。”钱海欧说,合伙13年来,一大家子人的资金收支全在一起。大家口头约定,无论功劳多少,公司的股份平摊,5户人家各占2成。后来加入的小儿子、小女儿刚入股时可以打“白条”,等来年赚了钱再把利润当股本。

平常的菜、生活用品、常用药品和小孩吃的零食都集体公款统一购买,平均分配,到年底再一起结算。包括总经理在内,每人每月从做出纳的小女儿那支取1000元生活费。如果1000块钱不够用,或者有买房、小孩上学等大笔开支,可以额外支取公款,在公司能力范围内多少不限。额外支取的公款年底结算时从各自的分红里扣。

## 兄弟姐妹抱团创业

提起为什么要搞“平均主义”,钱海欧说了一件事。20年前,钱海欧办了家纺厂,由于竞争激烈,

亏了30多万元。“当时兄弟姐妹们都掏钱,能借就借。大妹把所有钱都拿出来了,二妹把房子都抵押了。”钱海欧说,当时他一直在想,等有机会赚了钱,大家一起投资,齐心力才有力量。

加入前,小女儿钱春萍在上海开办办公用品店,单独在外创业不容易,于是她也结束了上海的生意回来了。5户人家按个人的能力分工,各尽所能。钱海欧作为当家人,进货、产品推广都离不开他。“没有谁监督,大家靠自觉,有事就干,没事休息。”钱海欧说。

## 买房子从公款预支

今年3月初,公司一年一度的结算,除去集体开支,每户人家可以分到20万元左右的利润。

“去年老丈人盖房子,我从公款里支取了6万元,子女上学支取了2万元,还剩下12万元左右。”钱李俊说,说是结算,其实没有人把钱取出来,而是继续滚入公司下一年的运营。

作为公司的第三代成员,钱李俊说,他很享受现在这样的状态。有人说,这样没有积极性,但老爷子说得好,人多好办事,大家把钱放在一起,公司的流动资金就充裕了。还有就是,“今年你家买房子,把公款取出来买,等有钱了还回去,明年他家再买,不必为借钱买房焦头烂额。”

家族和睦,公司在外的口碑也

好了。如今,钱家的副食品批发公司有100多个员工,供应临海和周边地区大大小小的副食品店、超市,年利润上百万元。

## 矛盾解决靠家族会议

老爷子说,这么多年来,没人计较钱多钱少,讲个信任。但一大家子人在一起,要说没有矛盾是不可能的。

公司已经买了十几辆车,前几天,老大钱海欧又说又要买。兄弟姐妹们开了个“家族会议”,其他几个不同意。老爷子蹲在旁边,静静地听,过好一会发话了:公司规模不断扩大,需要用就得买。

老爷子一发话,其他人就不说话了。在这一大家子人里,老爷子充当着“族长”的角色。平时该进什么货,如果子女们意见不一,最后往往由老爷子决定。

## 子女在身边很知足

和子孙后代住在一起,开销在公款里支,老爷子说,他们夫妻俩真正享受了天伦之乐,“子女们都在身边,很知足。”

家庭和睦对小孩子的影响是潜移默化的。平时老爷子买零食回来,孩子们一人一份,没人会多拿。

今年正月十四,老爷子夫妇过金婚。9岁的曾孙特意向父母要钱,买了两套红色的袜子、内衣,说要送给太公太婆,把老爷子夫妇乐得合不拢嘴。

## 和三代人面对面

### 1. 你是怎么教育子女的?

老爷子钱绍文:我告诉他们,做人要栽花,不要栽刺。栽花到哪里人家都喜欢,栽刺到哪里都会刺伤人。一家人就像一只手,5个指头捏在一起才有劲,所以得和睦,不然什么事都办不了。

### 2. 作为公司的发起人和当家人,你甘心平均分配吗?

长子钱海欧:当老大的,苦点累点应该的。不管做什么,不要先考虑自己该拿多少,要先考虑对方,再考虑自己,这样就好沟通、好办事了,都想多拿就搞不好。

### 3. 一大家子人在一起生活、工作习惯吗?

长孙钱李俊:现在社会竞争大,亲人在一起做生意可以互相扶持,还不错。这里很自由,没有约束,挺踏实的。

### 4. 你希望自己的后代也这样生活在一起吗?

长孙钱李俊:我们不求后代也都在一起,能在一起当然好。看他们自己选择。

## 网友声音

@忆3兰子:这就是团结的力量!

@牛牛--ting:羡慕这样和谐的大家庭……祝你们幸福!

@young0926:心往一处想,劲往一处使。不错不错,现如今社会真不多见。不知是作何生意?可否取经?

@夜猫猫猫猫猫:呵呵!真的只有把钱看轻的人才会这么和谐着!不然肯定有小人从中作梗,多捞点!

@有条鱼\_R:家和万事兴!

## 男子再婚后 照顾前妻父母20年

为了一句承诺,刘树海照顾前妻父母近20年,直到老人相继去世。

61岁的刘树海曾是北京粮食局的一名职工。1979年,他与前妻结婚后不久,发现前妻患有严重的气管炎。与病魔抗争的日子里,刘树海竭尽所能地悉心照料前妻。即便如此,前妻38岁那年还是离去了。

前妻去世后,刘树海再婚了。他婚后所做的第一件事便是带着新媳妇去看望前妻的父母。此后,为方便照顾两位老人,每逢节假日,他便带着妻儿到老两口家替前妻尽孝。退休后,他更是直接把家从市里搬到了老人所在的大东沟村。他称前妻临终还惦记着她的父母,为了能让前妻走得踏实,他答应过一定会照顾好自己的父母,“人说到了一定要做到”。据《京华时报》

## 售奶摊无人看守 15年不差分文

浙江台州市椒南小区门口有个“自助售奶摊”,15年来全凭顾客自觉,卖奶钱分文不差。卖牛奶的汉子阿更,每天16时许“现身”,装好一袋袋奶后留下“告客户”牌:“卖牛奶老板送奶去了,塑料盆底下找零钱,记好自备零钱!”

阿更名叫洪明更,是台州市椒江区下陈街道同心村的养牛专业户,家里日产鲜牛奶200多公斤。除送制奶厂和牛奶订户外,余下的牛奶就在这里自助销售。为什么用这种方式卖奶?阿更说,一来他要送牛奶,没空管理摊子。另一方面,小区的住户很讲信誉,他信得过。“算算有15个年头了,但从没发现少过钱。”据新华社

## 80后90后都喊“老” 专家:社会压力大

近年来,有关“青春”的主题,在文娱乐圈全面开花,不少“80后”甚至“90后”在集体怀旧的同时,似乎也开始集体“叹老”——总感慨自己“老了”“落伍了”。上周,对1870名重庆居民进行的一项在线调查显示,97%的受访者会“叹老”。受访者中,“80后”和“90后”占56%。

重庆工商大学大三学生孔岩说:“当不了科学家,成不了明星,创业无望,深造无门……所以,大家现在很现实,只想买房、买车,过平平淡淡的小日子。这不就是老了么?”

退休中学教师陈启刚告诉记者,年轻人普遍“叹老”,与当前社会压力较大有关。在他看来,是住房压力、竞争压力,让年轻人喘不过气来,提前进入“衰老期”,变得谨小慎微,失去斗志。据《重庆晨报》

# 身中100余刀 百亿富商被女友砍死



百亿富商彭某(右一) 资料图片

据香港《明报》报道,香港尖沙嘴豪宅君临天下3月17日发生双尸命案,一名百亿物流富商因感情问题“有外遇”,先被再续前缘的同居女友喂食安眠药,再被狂斩百余刀死亡,女友随即在77楼的单位跳下直坠平台泳池死亡。警方于现场检获3把刀及于马路检获染血手机,案件列作凶杀及自杀案调查。

## 死者被疑有“外遇”

男死者彭某(49岁),为物流公司董事长兼总经理,亦有“水果大王”之称,身家逾百亿元。女死者黄某(47岁),为彭女友。据知两人关系错综复杂,彭与黄早年相恋,黄于8年前为彭诞下一儿子,居于案发单位。两人其后关系有变,黄女恋上另一外籍男子及结婚,诞下一名6岁混血女儿,外籍男子与女儿居于君临天下另一单位。

据悉,黄女近年正与外籍男子办理分居手续,并已迁往与彭同住再续了缘,但近期两人感情不稳,疑男死者结交其他异性。3月17日案发时,黄女的一子一女(同母异父),正在外佣陪同下一起于屋苑的公园玩耍。

## 从77楼坠下泳池

现场为尖沙嘴柯士甸道西的

屋苑君临天下,油尖区警区刑事总督察余铠均表示,事发于3月17日下午1时左右,大厦保安员见黄某满身鲜血从单位冲下大堂,嚷着要召救护车后又返回单位。警方到场时发现有人危坐高处,上楼时听到“砰”一声,相信黄从高处坠下,并发现她坠于3楼平台的泳池,初步检查下发现她手有刀伤,身体伤痕是由高处坠下所致,现场证实死亡。

## 致电分居丈夫称“杀了人”

消防破门入屋,发现彭满身鲜血,身中逾100刀倒于客厅,伤口遍及头、颈、手及脚,头部几被斩断。余称,女死者临死前曾致电分居丈夫,声称“自己杀了人,想自杀”,又称曾喂男死者服食安眠药。余表示,女死者亲友及其分居丈夫表示,女死者近日情绪不稳定,警方会循此方向调查惨剧原因。

## 警方检获3把染血刀

警方于现场检获两把染血菜刀及一把切肉刀,另有安眠药,现场无遗书及打斗痕迹,另有警员在大厦对开的柯士甸道西搜索,在马路中央花槽发现一部染有血渍的手机,正调查是否为女死者所有。

综合

## 小贩砍城管7刀 城管队员可能毁容

3月17日下午2时许,广州天河区车陂街道城管执法中队两名城管队员,对一占道经营的卖菠萝小贩进行劝导执法,小贩突然挥刀袭击,27岁的城管队员苏家权被砍伤7处,其中5刀在头部和面部,或致其毁容。据悉,砍人小贩为40多岁男子,截至记者发稿时止,仍未被抓获归案,广州市副市长谢晓丹已下令全力追捕凶手。

目前苏家权仍在监护病房接受治疗,无生命危险,但仍需住院观察。据《羊城晚报》